

作者: 罗刚 来源: 健康报 发布时间: 2008-12-1 10:44:45

小字号

中字号

大字号

## 第26届世界腔道泌尿外科学术大会在沪举行

第26届世界腔道泌尿外科学术大会11月30日在上海举行。这次学术盛会由中华医学会和中华医学会泌尿外科分会主办,第二军医大学长海医院等承办。来自近60个国家和地区的1500多名国际知名专家通过大屏幕观看了中国腔道泌尿外科专家展示的大功率钬激光碎石、经皮肾镜切除铸型结石等高难度手术。来自日本的世界腔道泌尿外科学会主席Ono感叹,中国腔道泌尿外科不再是跟随者,已跨入国际先进行列。

大会执行主席、第二军医大学长海医院副院长、泌尿外科主任孙颖浩教授指出,腔道泌尿外科是指借助泌尿系统的生理腔道或通过人工建立的通道实施诊治的微创学科。目前利用尿道镜、膀胱镜、输尿管镜、精囊镜以及腹腔镜、经皮肾镜等微创手段,可治疗结石、肿瘤、先天畸形等几乎所有泌尿外科疾病,甚至可替代九成以上的泌尿外科开放手术。

尽管中国腔道泌尿外科起步落后发达国家10年以上,但近年来已迎头赶上,在大功率钬激光碎石技术等方面取得了一批世界级原创成果;2008年全国年会上报道的腹腔镜肾切除病例数已近7000例,是6年前的140倍;很多医院腔道泌尿外科的应用比例已达60%~80%,第二军医大学长海医院等则超过90%;从事腔道泌尿外科的医生已占泌尿外科医生总数的1/3以上。

据孙颖浩介绍,该院泌尿外科去年成为首批卫生部示范内镜诊疗技术培训基地;在国内最先开展了输尿管硬镜下的气压弹道碎石和钬激光碎石,达5000余例,单次碎石成功率达98.3%;创新设计应用了国产化输尿管扩张鞘和末端可弯曲的输尿管镜,迄今完成200余例手术,单次碎石成功率达到97.5%。

发E-mail给:


[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言:

发表评论

### 相关新闻

上海纪念我国泌尿外科创始人熊汝成教授百年诞辰  
西安交大贺大林教授获吴阶平泌尿外科医学奖  
《泌尿学》:怀孕有助抵御膀胱癌  
《英国泌尿科期刊》:每日一碗西红柿汤有助男士壮阳  
我国首部医学专科性史书《中国泌尿外科史》出版  
中华泌尿外科学会确定12名青年医生参加EURE...

### 一周新闻排行

西北工大研究生院学位办主任剽窃论文网上曝光 博...  
中国遥感地学之父陈述彭院士逝世 享年88岁  
教育部公示2008年度高等学校科学研究优秀成果奖  
中国政法大学卷入“抄袭门”两教授已双双复职  
大学教授直选校长?教育部:任职由中央调整  
7人面试竞聘北航副校长 答辩会对师生开放  
《探索》:美国20位40岁以下最聪明科学家  
学术期刊主编频发自己文章 争议声中准备离职